Onumnuada wkonbHukob “lllaz B dydywee”
BapuanTt Ne 1 (11 kiacc, oTOOpOYHBII 3TaM)

1. TIpou3BOACTBO KEpaMHUECKUX HW3ICITUH COCTOMT M3 3 TOCIEAOBATEIBHBIX 3TAIOB:
dbopMoOBaHNE KEPAMUUYECKOTO U3CINS HA TOHYAPHOM KpyTe B TeUeHHE 15 MUHYT, CyIIKa B
teueHue 10 munyT, 1 00xkur B TeueHue 30 MunyT. Tpedyercst u3rotroButh 75 uznenuid. Kak
pacnpenenuTs 13 MacTepoB Ha (POPMOBIIMKOB M OOXKHTAJIBIIIUKOB JiJI1 paboThl HA 1 U 3
JTanax COOTBETCTBEHHO B TEUCHHWE BCErO OTBEICHHOIO Ha A3Tam BpeMeHH (ISl CYIIKH
u3jienui paboure He TpeOyrOTCs), YTOOBI BHIIIOJIHUTH pabOTy 3a KpaTdaiiiiee Bpems? B
OTBET 3aIUIINTE KpaTdaiiiee BpeMsi (B MUHYTax), HEOOXOAMMOE JJIsl BHITIOJTHCHUS BCEH
pabotel. OTBET AaiiTe B BUje uncia 0e3 ykazaHus pa3MEepHOCTH. (5 6amoB)

2. Pemute ypaBHEHHE - = 2x + /35 — 8x3. B orBer 3amummTe CyMMy BCeX

15

(3/35-8x3)
MOJTYYEHHBIX PEIICHUH. (5 6amoB)
3. HalimuTe Bce HaTypaabHbIe 3HAUEHUS 1, IPU KOTOPBIX

2n 41 2nn T
oS~ + COS— + -+ + COs—— = cos -, U login + 45 < log, 8n'3.
B oTBer 3anummTe cyMmmy NOJy4YEHHBIX 3HAYCHH N. (6 6ayoB)

4. CKOJIbKMMU CITIOCO0aMU MOKHO PACIMIIATh CTBOJI 0aMOyKa (HEOAHOPOIHBIN IPUPOIHBIHI
MaTepuai) JUIMHOM 4 M Ha TpU YacTH, IJIMHBI KOTOPBIX KPaTHBI 1 1M, U U3 KOTOPBIX MOKHO

COCTaBUTb TPEYTOJIbHUK? (12 6ayutoB)
5. CKONBKO pelIeHH B HaTypaibHbIX YUCIIAX X, Y HUMEET HEPABEHCTBO
x/76+y/71<17? (12 6amioB)

6. Kakyro HanGoibIIyIo MJIOMIaAb MOXET UMETh MPAMOYTOJIBHUK, KOOPAWHATHI BEPIINH
KOTOPOI'0 yJIOBJIETBOPSAIOT YPABHEHUIO

ly + 1|(y2+ 2y +28) + |x — 2| =9(y? + 2y +4), a CTOPOHB HapaUIEHLHBI OCAM
KoopauHAaT? (12 6amnmoB)

/. Brniucannas B tpeyroiasHuk ABC okpykHOCTE paguyca 3 kacaetcsi ctoponsl AC B Touke
D. Ha nmpomomxenusix ctopon AC u BC 3a touxy C B3sitel Touk K 1 L cooTBeTCTBEHHO,
yron CKL pasen 30°. Jlnunbl otpe3koB AK u BL paBHBI nosynepuMeTpy TpeyrojibHUKa
ABC. Ha ommcannoit oxono tpeyroiasHuka ABC okpykHOCTH BhIOpana Touka M Tak, 9TO
CM || KL. Haiinute xocunyc yria ACB, ecnu aiuHa otpeska DM pasha 6. (16 6amoB)

8. YkaxxuTe HauMeHbIIIee 3HAaUCHHUE TTapaMeTpa a, Tpr KOTOPOM YPaBHEHHUE UMEET XOTS Obl
OZIHO PELIEHUE

2 2
2sin(m — %) cos(%\/9 —x?)+1=a+2 sin(%\/9 — x?) cos(%). (16 6ayoB)

9. Pom6 ABCD sBnsieTcsi OCHOBaHHMEM MUpaMUbI ¢ BepmnHON S. Bee ee 60KoBbIe TpaHu
HAKJIOHEHBI K TUIOCKOCTH OCHOBaHMS MoJi oauHakoBbIM yriioM 60°. Touku M, N, K u L
ABIAIOTCS cepenuHamMu ctopoH pomba ABCD. Ha mpsmoyrombauke MNKL, kak Ha
OCHOBaHMM, IOCTPOEH NPSIMOYTOJIbHBIN mMapasuienenumnen. PeOpa BepxHeil TrpaHu
napauenenunena (mporuBomnosioxkHord rpann MNKL) mepecekaror OokoBbie pedpa
nupamusibl SABCD, cootBercTBenHo, B Toukax F, P, R u Q. O06bemM MHOrorpanHuka c

BepmmHamu B Toukax M, N, K, L, F, P, R, Q paBen 12v/3,a paauyc BIKCAaHHOW B poMO
ABCD oxkpyxHoctu pasen 2,4. Haiiqute ctopory pom6a ABCD. (16 6amnoB)



Pemenne Bapuanra Ne 1 (11 kiacc, 0TOOPOYHBIH TAI)

1. TTpou3BOACTBO KEpaMHUECKHX H3MIETUN COCTOMT W3 3 TOCJIENOBATEIbHBIX ATAIOB:
dbopMoOBaHKE KEPAMUUECKOTO U3EIUs HA TOHYapHOM KpyTe B TeueHue 15 MUHYT, CyIlKa B
teueHue 10 muHyT, 1 00kur B TedeHue 30 MunyT. Tpebyercs uroroButh 75 uznenuit. Kax
pacnpenenuth 13 mMacTepoB Ha (HOPMOBIIMKOB U OOXKHUTaJdbIIMKOB 111 paboTel HA 1 u 3
JTamax COOTBETCTBEHHO B TEUEHUE BCETO OTBEJIECHHOTO HA 3Taml BpeMEHHU (IJIs CYIIKH
u3jaenui paboure He TpeOyrOTCs), YTOOBI BBIMOJHHUTL pabOTy 3a Kpardaiiiiee Bpems? B
OTBET 3alMINUTE KpaTyaiiiiiee BpeMs (B MUHYTax), HEOOXOJUMOE JIJIsi BBITIOJIHEHUS BCEH
paboTtbl. OTBET JaiiTe B BUE YKcia 0e3 yka3aHus pa3MepHoCTH. (5 6ayijioB)

Pemenue. ®opMoBIIMKOB — 4, TeKopaTopoB — 8. TpuHaALATHIA MacTep MOXKET paboTaTh
Ha JI0OOM 3Tare, MOKET BOOOIIe HE y4acTBOBATh B paboTe. B aTOM citydae Bpemsi pabOThI

— 325 munyt (55 + ([7:5] + 1) 15 = 325). IlokaxeMm, 4TO HpU APYTUX PACCTaHOBKAX

Bpems paboTsl Oosbine. [Ipenmonoxum, uto ¢hopmoBIIMKOB MeHblIe 4 (3, 2 umn 1), To
BpeMs Ha OpMOBKY He MeHble 375 MunyT. Eciin sxe 1ekopaTopoB MeHbIIIE 8, TO BpeMs Ha
BbITIOJIHEHUE 3 7Tan He MeHee 330 munyT. OTBeT: 325

2. Pemute ypaBHEHHE = 2x 4+ V35 — 8x3. B orBer 3amummre CyMMYy BCEX

3

x(3/35-8x3)
MOJTYYCHHBIX PEIICHUH. (5 6ayoB)
Pemenue.
u = /35 — 8x3, 8x3 = 35— u3,
15 30 _ _
E—2x+u, t=2xu,v=2x+u = e =V :{tzg’
8x3 + u3 = 35, v(v? — 3t) = 35, U=,
xu = 3, 5 _ _
{2x+u=5,=>2x 5+3=0>=>x; +x, =2,5.
OTtBer: 2,5

3. Haiigure Bce HaTypasibHbIE 3HAUEHUS N, TPU KOTOPHIX

2T 41T 21Tn A
COS—-+ COS—~+ +*+ COS—= = COS, U logs n + 45 < log, 8 n'3,
B oTBeT 3anummTe cyMmMy NOJY4YEHHBIX 3HAYCHUU N. (6 6ayoB)

Pemenmne.

2T 41T 2nmn T . T 2T . T 41T
cos?+cos?+---+cosT=0055 <:>25m;c05;+25m;cos?+---+

., T 21Tn ., T T
2S8Sin—cos— = 2sin—-cos— &
9 9 9 9

- 3m _TL’+ 5w ) 37‘[+ N _7T1+2 _7T2 1 o 2m
—_— —_ —_— — oee —_ —_ —_ —_ = —s
Sin—5~— sing + sin—-—sin— smg( n) smg( n—1) =sin 9

sin%(l + 2n) —sin% = sin%nc sin%(l +2n) = sin%n+ singﬁsing(l +2n) =

25in£cos£<:>sin£(1+2n)=Sin4—n(:)25in(ﬂ—z)cos(ﬂ+5—n)=0«:>E—E=
6 18 9 9 9 6 9 18 9 6

mhk, k€Z, T+Z="+mm meZo2m=36k+1), keZ n=2+



9m, m € Z. IlockonbKy N - HaTypajJbHOE YHCIIO, TO MIEPBOE COOTHOIIICHUE HE NUMEET
MECTO (YE€THOE YMCIIO HE MOKET ObITh paBHO HeueTHOMY). Utak, n = 2 +9m, m €
Z, m=0.

Pemm HepasencTBo logs n + 45 < log, 8n'3 = login — 13 log,n +42 < 0, &
(logon—6)(log,n—7)<0,=20°<n<2’,©64<2+9m<128 meZ mz=
0o6i<m<14mezZ m20em=78 9, 10, 11, 12, 13.5, = =12
7=644.

OTtBeT: 644

4. CKOTbKUMU CIIOCOOAMH MOXHO PACIIIIIUTh CTBOJI OaMOyKa (HEOZHOPOHBIN PUPOTHBIN
MaTepuai) JUIMHOM 4 M Ha TPU YacTH, ATUHBI KOTOPBIX KPATHBI | IM, U U3 KOTOPBIX MOKHO
COCTaBUTH TPEYTOJIHHUK? (12 6amoB)
Pemenne.

Myers _‘1“ — TOYMKAa CTHEOJIAa Ha DacCToOdEEN it Ok 0T OCHOBEAHHH. El_'-'..'LlI".'".I MIINTE B TOMKAX .'!.]._,

11 .-1”. L < L. ..-L'I.'-] I.'I.IE-J.'IH.I_"[II"I'IIIH HePapBHaCcTEA ThHe VI OTREHITKA rIIi'IJEIN[.J_'I,II.".I[.I I Q0CTarosTHO, 'I'I'IJEII:I [ e ) 5

HMACTE TV IITAC . HE TR H e e l':l M
p<l19, 2 <g<p+10.

Taxny ofipaszoM, 9uclo coocobol BHOpaTh pu g Dyger

19
3 p+19-20)=0+1+2+...+18=
p=1

OTtBer: 171

5. CKOJIbKO pelIeHuid B HaTypaJIbHBIX YUCIIaX X, Y HUMEET HEPaBEHCTBO
x/76+y/71<17? (12 6amnoB)
Pemenue.
Bee PeEmTeHnA JedaT B NpAMOVTOBHITES

M={0<x<76 0<y<4l}.

Hac HHTePeCVET KOJHYeCTBED IMeJOHHCIeHHBLY TOMe R, JJexdalllix BEHY TPH IT Huske ero qHATOHATH .!'J-"l?{]'-i'
,r,g.-’-ll = 1. Ha casmoll aparoHati HeT MeJodicIeHisx Todex, T K. 76 n 41 ssanuauo [TPOCTEL Tak uro

ITOJTY MTAac ITOJTOEITHY KOJONIeCTE a IeJdo e IeHHBEN Y TOMEe BEHY T IT:

75 - 40
1500,

OTtser: 1500



6. Kakyro HauOOIbIIyIO MJIOMAAL MOKET UMETh MPSMOYTOJIbHUK, KOOPAUHATHI BEPLINH
KOTOPOT'O yIOBJIETBOPSIIOT YPABHEHHUIO

ly + 1|(y? + 2y + 28) + |x — 2| = 9(y? + 2y + 4),
a CTOPOHBI TTAPAJLICIBHBI OCAM KOOPIHHAT?
(12 6amnoB)
Pemrenue.

ly +1|((y + D2+ 27) + [x — 2| =9(y + 1)? + 27
3amena: x; =y +1,y; =x — 2.
Torma  |y1] = —(lx;| — 3)°
[Tromaae MPSAMOYTOIBHUKA IPH TAaKOW 3aMEHE He
MeHsieTcst. TTmomaas BRIYUCIIAETCs 10 hopMyie
S(x) = —4x(x — 3)3,x € [0; 3].
Nmeem

S'(x) = —4((x —3)3 + 3x(x — 3)%)
= —4(x — 3)%(4x — 3).

B Touke x = Z Gyukipst S(x) npuHEMaeT HaMOOJIbIIICE
3HaveHue. S,,,, = S(0,75) = 34,171875.

OtBer: 34,171875

7. Brnucannas B TpeyronsHuK ABC okpyxHOCTB paamyca 3 kacaercsi ctopoHbl AC B ToUke
D. Ha nmpomomxenusix ctopon AC u BC 3a touxy C B3sitel Touku K u L cooTBeTCTBEHHO,
yron CKL paBen 30°. [lnunbl otpe3koB AK u BL paBHBI momynepuMerpy TpeyrojJbHUKa
ABC. Ha ommucannoit okoso tpeyronpHuka ABC okpykHoCTH BhIOpaHa Touka M Tak, 4To
CM || KL. Haitmute kocunyc yriaa ACB, eciu miuna otpeska DM paBua 6. (16 GamioB)

Pemenne. Jlokaxem, uto yron 2OMC = 90°. Iloctpoum okpyxHOCcTh S ¢ nnamerpom OC.
O603HaunM TOUKY TiepecedeHust (oTInuHyI0 oT C) 3TOM OKPYKHOCTH C ONMKHCAaHHON OKOJIO
tpeyroiabHuka ABC uepe3 M;. OOo3HauuMMm TOUKy mnepeceueHus (omimunyio oT C)
OKPY>KHOCTH S ¢ mpsiMoii, mapayenpHoi KL, uepes M,. Heobxonumo ngokazats, uto M; =
M,.



Jokaxxem mogooue tpeyroapbHukoB ADM; m BNM;. CornacHo cBoicTBamM BITMCAaHHBIX
yIJIOB,  HMEEM LM;AC = £M;BC = £M;AB = £4M;BN; £4M;NC = £4M;DC =

DM —_ BNM . (:HeﬂOBaTeJlBHO, AADM] ~ ABNMI 1o I[ByM yrﬂaM. T()Iﬂa MIVIAl, -
V4 A 1 L 1 1
AD

BN’
AD = CL,BN = CK. Ilonyuyaem

[Tockonbky mmnbl oTpe3koB AK u BL paBHBI nmomynepumerpy tpeyroisauka ABC, To
DM; _ CL
M;N  CK’

O6o3naunm £ACM, = £CKL = a, £KCL = (5.
Torna £ACB = f,£M,CB = a + . Ona tpeyroasaukoB DM,C u MoNC npumenum

DM M,C NM M,C
TEOpEMY CHHYCOB. ——b = —i—; —2—=—"2"— TJlockoneky <«M,DC =
sina sinzZM,DC ° sin(a+p) sinZM,NC
DM,  sina

£LM,NC, 1o

M, Snatf) [Mockonbky £CLK = 180 — (a + f8), TO, IpUMeEHss TeOpEMy

CcL sina DM, _ CL _ DM,
CHUHYCOB 15l TpeyroyibHuka CLK, umeem — = — . Takum 06pazom, =—= :
CK sin(a+f) NM, CK NM,

Touku D, N, M;, Mz texxatr Ha 0JiHON OKPY>KHOCTH, clieoBaresbHo, My = M.

TpeyronpHuk OMC nOpsSAMOYTOJBHBIM, paaAUyC ONHCAHHOM OKPYKHOCTH PpPaBEH
C0 /2 .3Ta e OKPY>KHOCTb OTIMCaHa 0KOJIO TpeyroJibHuKa CDM.

_op 3
~sin(B/2)  sin(B/2)

DM _ DM

Yron CKL paBen yrnmy DCM. Torma sin CKL=2R E:O’S' CnenoBaTeiibHO,

sin(f/2) = 0,25, cosf =1 —2sin?(/2) =7/8 = 0,875.
Otser: 0,875

oc




8. YkaxuTe HaMMEeHbIIIee 3HAUEHUE MapaMeTpa a, Ipu KOTOPOM YPaBHEHUE UMEET XOTs Obl
OJIHO pelIeHue

2 2
2sin(m — %) cos(%\/9 —x)+1=a+2 sin(%\/9 —x2) cos(%). (16 6ammoB)
Pemennue.
[TepernuiiieM ypaBHEHHE B BUJIC

2 2
2sin(m —%) cos(%\/9 —x?) — ZSin(%\/‘D —x%) cos(m —%) =a—1,um
2 —
sin(m —%—%V‘) —x?) = aTl

2
X T
PaCCMOTpHM OTACJIBbHO BBIPAXKCHUC t=m-— E - g VI — Xz, €TI0 MOJKHO IICPCIIUCAaTh B

BHUAC:

n—%—%m=—(12—x —2\/7)——( 9—x% = 2,/9—x2 +3)
—((m—1)2+2).

VYuuTeiBas, 4To KOpeHb MpUHUMAET 3HaueHus ot 0 10 3, To t € [ ] Toraa sint €

1
[5 ; 1]. Halinem, B kakux npeaesiax U3MEHSIETCS mapaMeTp: E < T <1=>2<a<3

OTtBer: 2

9. Pom6 ABCD sBrnisiercsi ocHOBaHMEM MUpaMUAbI ¢ BepmnHoi S. Bee ee O0KOBBIE TpaHu
HAKJIOHEHBI K TUIOCKOCTH OCHOBaHMS MOJl oJuHAaKOBbIM yrioMm 60°. Touku M, N, K u L
ABIAIOTCSL cepenuHamu cTtopoH pomba ABCD. Ha mpsmoyrompauke MNKL, kak Ha
OCHOBaHHWH, TIOCTPOEH NPSIMOYTOJbHBIN mapasuienenumnen. PeOpa BepxHeld TpaHu
napaenenunena (npotuBomnojoxHoid rpanun MNKL) mepecekaror OokoBble pedpa
nupamusibl SABCD, cootBerctBenHo, B Toukax F, P, R m Q. O6bemM MHOrorpaHHuka c

BepmmHamu B Toukax M, N, K, L, F, P, R, Q paBen 123, a paauyc BIKHCAaHHOW B poMO
ABCD oxkpyxHoctu paBen 2,4. Haiiqute ctopony pom6a ABCD. (16 6anoB)

Pemenmne.

Bricota mupamunbt SO = h. Jlmaronamu pomba AC = d;, BD = d,.

Beicota mapasuienenwuneaa h/2, CTopoHbI OCHOBaHHSI MApAJJICICIIATICIA PABHBI
d,/2ud,/2.

OO0bem mapasuienenurieia paBeH

O0beM MHOrOrpaHHUKA PaBEH

Vo—u a4 1 1.dy dp h_didph didyh  5dydyh
Mo 32 4 4 2 8 48 48




5didyh
[Io ycunoBuro 41}82 = 12\/5.

[Tockonapky paguyc BIHCAHHOW B 3TOT
poMO OKpYy>XHOCTH paBeH 2,4, a Bce
OOKOBBIE TPaHW MUPAMHbl HAKIOHEHBI K
IIJIOCKOCTU OCHOBaHUsA nox yriaom 60°, o

h = 2,4+/3. CnenoBaTelibHO,
5d{d,-2,
Sda24V3 _ 1573 1w d,d, = 48,

48
d.d
HOCKOJ’H)Ky SABCD = 12 2, )54
4AB'1
SABCD = = = 4‘,8 ' AB, TO

48-AB =24 = AB = 5.

OTtBeT: 5

=




Onumnuada wkonbHukob “lllaz b dydyuwiee”

BapuanTt Ne 2 (11 kiaacc, oTOOpOYHBII 3TaM)

1. [ex BoimyckaeT uznenus BuaoB A u B. Ha onno uznenue Buga A pacxoayercs 10 ke
cTanu U 23 ke IIBETHBIX METaIoB, a Ha u3aeiue Buga B — 70 ke ctaimm u 40 xe 1IBETHBIX
MetauioB. OT peanuzaiuu uzaenus Buga A npuObuib coctasisier 80 Toicsau pyOsieH, Buaa
B — 100 Teicsiu pyOneit. CmenHbIit o ctanu coctapisieT 700 xe, IBETHBIX METAJUIOB —
642 xe. Cxonbko m3nenuit BUIOB A U B HY)XKHO BBIIIyCKaTh 3a CMEHY, YTOOBI MOJYyYHUTh
HauOOJBIIYI0 MNPUOBUIL OT MPOAAKU U3JEIUH, €CIU PpacXxoll PECypcoB HE JTOJDKEH
MPEBBINIATH BbIICJIEHHBIX HA cMeHY (hoH0B? B 0TBeT 3anuiimTe HanboIbIIyI0 MPUObLIH (B
ThICSTYaX pyoOJieit), KOTOpast MOXKET ObITh MOTyUY€Ha MPHU ITUX ycinoBUsIX. OTBET naiTe B BUIE

yucia 0e3 yKazaHus pa3MEpHOCTH. (5 6ayoB)
x x 35
2. Pemmure ypaBHEHue stTe==5 B otBer 3anummre cymMMmy BcCeX IOTYYEHHBIX
x —_—
peIICHUH. (5 6ammoB)

3. PemuTe HepaBeHCTBO X2 < 2([3{/} + 0,5] + [i/E]), riae [x] — nenas yacTe yncna X, T. €.
[x] — memoe uymcao, IS KOTOpOro BepHO HepaBeHCTBO [x] < x < [x]+ 1. B otser

3aMUIINTE PA3HOCTh HAMOOJBIIET0 U HAMMEHBIIIETO PEIICHUN HEPABEHCTBA. (6 6amIoB)
4. CKOJBbKUMHU CIIOCOOaAMU MOKHO paszyiokuTh uyucio 210 B mpousBeqeHUE YEThIpEX
HaTypaibHbIX yucen? [Topsaok COMHOXKUTENEH HEBaXKEH. (12 6amoB)
5. [locnenoBarenbHOCTH 3a7jaHa PEKYPPEHTHO:

n2+n+1)x,+1 o
Xo=0, Xp41 = ( intl Haiinure  Xxgys3. (12 6amoB)

n2+n+1-xp,
6. Kakas namOosbinasi miomaib MOXKET ObITh y MPSMOYTOJIbHUKA, KOOPJAUHATHI BEPIIUH
KOTOPOT0 YAOBICTBOPSIOT ypaBHeHuio |y — x| =(y+x+1)(5—x—y), a cropoHsI
MapAJICTBHBI IPSAAMBIM Y = X U Y = —X 7 B OTBET 3anuIumnTe KBaapaT 3HA4CHUS HAllICHHON
TUIOLIA/IH. (12 6amnoB)
/. Brniucannas B tpeyroiasHuk ABC okpyKHOCTB paguyca 2 kacaetcsi ctoponsl AC B Touke

.15
D, yron C sToro TpeyrojiibHHUKa paBeH arcsin = Ha npogomxenusix cropon AC u BC 3a

Touky C B3aTbl TOukM K u L coorBercTtBeHHo. [nmuHbl oTpe3koB AK u BL paBHbI
nosynepumeTpy Tpeyroasauka ABC. Ha omnmcanHoi okono TpeyronbHnka ABC
OKpYyKHOCTH BbIOpaHa Touka M tak, uro CM || KL. Haiimure cunyc yrita CKL, ecim qyimHa
otpe3ka DM paBna 4. (16 6amoB)

8. Ykaxxute HauboJbIIIee 3HAUCHHE TTapaMeTpa P, P KOTOPOM YPaBHEHUE UMEET XOTsI ObI
OJIHO pelIeHUE

2 2
2 cos(2m — %) cos(§V9 —x%2)—3=p—2sin(— %) cos(gv9 — x2). (16 6amnoB)

9. bokoBas TpaHb MPABWIBHOW TpeyroibHOM mupamuasl SABC HakjIOHEHa K TUIOCKOCTH
3
ocHoBanusi ABC nog yrinom a = arctg " Touku M, N, K sBisitoTcst cepeluHaMu CTOPOH

ocHoBanusi ABC. Tpeyronasauk MNK siBisieTcss HIDKHUM OCHOBAaHUEM MPSIMOI MPU3MBI.
PeOpa BepxHero ocHOBaHHUs MpPHU3MbI IepecekaroT OokoBbie pedOpa mupamuabsl SABC,
COOTBETCTBEHHO, B Toukax F, P u R. Ilnomane nmojsHON MOBEPXHOCTU MHOTOIPaHHUKA C

BepmimHaMmu B Toukax M, N, K, F, P, R paBna 53+/3. Haiiqure cTopoHy TpeyrojibHrka ABC.
(16 6amnoB)



Pemenne Bapuanra Ne 2 (11 kiacc, 0TOOPOYHBIH TAI)

1. [ex BoimyckaeT uznenus BugoB A u B. Ha onno uznenue Buga A pacxoayercs 10 ke
cTanu U 23 ke IIBETHBIX METaIoB, a Ha u3aeiue Buga B — 70 ke ctaimm u 40 ke 1IBETHBIX
MetauioB. OT peanuzaiuu uzaenus Buga A npuObuib coctasisier 80 Toicsau pyOsiel, Buaa
B — 100 Teicsiu pyOneit. CMmenHbIit o ctanu coctapisieT 700 xe, IBETHBIX METAJUIOB —
642 xe. Cxonbko m3nenuil BUI0B A U B HY)KHO BBINIyCKaTh 3a CMEHY, YTOOBI MOJYyYHTh
HauOOJBIIYyI0 MNPUOBUIL OT MPOAAKU H3JEIUH, €CIU Pacxoll PECypcoB HE JTOJDKEH
MPEBBINIATH BbIICJIEHHBIX HA cMeHY (oH0B? B 0TBeT 3anuimTe HanboIbIIyIO MPUObLIH (B
ThICSTYaX pyoOJieit), KOTOpast MOXKET OBITh MOTyUY€Ha MPHU ITUX ycnoBUsIX. OTBET JaiTe B BUIE
yucna 0e3 ykazaHusi pa3MEPHOCTH. (5 6amioB)

Pemenne. IlycTh X — KoJIMuecTBO U3enUii BUja A, Y — KonuuecTBo uznenuid Buaa B. Torna
npuoObUTL 3a cMeHy Bbluucisercs nmo ¢opmyie D = 80x + 100y, npuuem 10x + 70y <

700, 23x + 40y < 642, X Yy — uenble HEOTPULIATEIbHBIC YHCIIA.

__2\43&( +100y = D
23x

10x+70y <700 & y<10-Z2, 23x+40y<642 & y<1605-="

Touka nepeceuenus npsimbeix x + 7y = 70 u 23x + 40y = 642 ectb TOUKa C

koopauHatamu X = 14, y = 8. B atom cinyuyae D = 80 - 14 + 100 - 8 = 1920, Ho npu

x = % = 27%, y = OumeeMm MakcumanbHoe 3HaueHue Gyukmuu D = 80x + 100y npu

HEOTPUUATEIBHBIX X U Y, ya0oBIeTBOpstomMM HepaBeHcTBam 10x + 70y < 700, 23x +

40y < 642. 910 3HaueHue paBHO 2233 % [TockosbKy X M Y — LIEeJIbIE YuCHa, TO IPU Y =

0, x =27 noxon D = 2160, mpuy=1, x < %, x =26, D = 2180, npu

562

= <
y=2x 23"’

x =24, D = 2120. Takum oOpa3om, MaKCUMaIbHBIN JT0XO0/ paBeH

2180 ThIC. pyOJIeli TPy YCIOBUH BBIMTyCKa OJTHOTO M3eus Buaa A u 26 u3nenuii suaa B.

OtBert: 2180



X X 35
2. Pemwure aBHeHUe - + = —. B OTBET 3amMIlIuTe CYMMY BCEX IIOJYUYEHHBIX
yp 3 Vx2-9 12 yMMy Y
peIIICHUH. (5 6amtoB)
3 T
Pemienme. x =—,t € (0; —)
sint 2
1 1 35

— + =—,
sint cost 12
z =sint + cost, 35z% — 24z —35=0,

24(sint + cost) = 35((sint + cost)? — 1),

= > —7 int + t—7
zy=—5,2; =¢,sin cost =g,
7
y = sint, y+\/1—y2=§,
_ 3 4 15 15
smt1=§,smt2=§, X, =5, x2=T,x1 +x2=5+T.
OTtBer: 8,75

3 3
3. Pemmre nepasenctso x? < 2([Vx + 0,5] + [¥/x]), rne [x] — uenas wacts uncna X, T.e.
[x] — memoe wymcno, mIs KOTOpOro BepHO HepaBeHCTBO [x] < x < [x]+ 1. B otser
3aIUIIUTE PA3HOCTH HAUOOJIBIIEr0 M HAMMEHBIIETO PELIEHUI HEPABEHCTBA.

Pemenne. Cnenaem 3ameny t = yx. Umeem t® < 2([t + 0,5] + [t]).

1. t<0=[t+05]<0,[t] <0 = [t+0,5]+[t] <0,t®<0.
Pemnienuii Her.
2.0<t<05=[t+05]=0,[t]=0 = t®*<0,t =0,x =0.

3.05<t<1=[t+05]=1[t]=0 = t6<2, 05<t<?¥2,
V2>1 205<t<1= 0125<x<1.
4.1<t<15 = [t+05]=1[t]=1=>t6<4, 1<t<y2
V<15 = 1<x<2.

5.1,5<t =>t6=t5-t2(1,5)5-t=7§-t>4t+1=2((t+0,5)+t)2

2([t+0,5] + [t]) = t® > 2([t + 0,5] + [t]). Hepasenctso t° < 2([t + 0,5] + [t])
pEILICHUN HE UMEET.

Hraxk, x € {0} U [0,125; 2].

OtBer: 2



4. CKOJIbKMMHU CIOCOOaMH MOKHO pPasfoXuTh 4ucio 210 B mpou3BeleHUE YEThIpEX

HaTypanbHbIX uyHcen? Ilopsgok COMHOXHUTENEH HEBaXeH. (12 o6amnos)
Pemenue.
Paznomnu 210 B nponzeejeane nopoctkl qnced: 2 -3 -5 - 7. locvorpny, Kak 4 npocTeix
ASTHTETH MOUYT DAacIpeqe/lIThCH IO HCKORM BN COMBOACITE JTHAM .

11 4404040 — 1 cnocoh.

2] 34+1+0+0 — C} = 4 cnocoba.

32424040 — {'?;"2 = 3 cniocoba.

1) 24+1+1+0 — CF = 6 crocobos.

3] 1++1+14+1 — 1 cnocofb.

Omeem: 15,

OtBet: 15
5. [locnenoBaTenbHOCTH 3a7]aHa PEKYPPEHTHO:
(n?4+n+1)x,+1 o
xo=0, x = . Haiimnre x . (12 6annoB
0 » Xn+1 24t l—x, A 8453+ ( )
Pemenue.
1 4 15
. Beranensges rp = 1= 1, &2 = e 2 13 = — = 3, NoOABANETCH TUOOTESa; I, = 7.
2 o
[Tposepmy 1o WHTVE I
[H‘J—H+1:|rr—1 w24 n+1
Tfl = = = - =n+
n-+n—+1—mn n-—+ 1

OtBert: 8453

6. Kakass Hanboublnas Ionmaas MOKET OBITh Y MPAMOYTOJIBHUKA, KOOPAUHATHI BEPIIMH
KOTOPOI0 YAOBICTBOPSIOT ypaBHeHuio |y —x|=(y+x+1)(5—x—1y), a cTopoHBHI

napajuieNIbHbl IPSIMBIM Y = X Uy = —Xx? B oTBeT 3anuIlInTe KBaApaT 3HAUEHUsI HalJICHHON
TUTOLIA/IN. (12 6aioB)
Pemenue.

3ameHa: X; = X +y,y; = Y — X. DTa 3aMeHa yBeIHYHBacT BCe pasMepsl B V2 pas. Fimeem
lyil = (g + DG —x1), S(xq) =40 — 2)(x + DG — x1), x1 € (2;5).
§'(x1) = 4((x1 + DG —x) +(x —2)G—x1) — (x; —2)(x; + 1)) =
=—12(x, 2 — 4, + 1) = —-12(x, =2 —V3)(xy —2+V3) =0,
HauGobliiee 3HaYeHHE [UIOIIA1b IPUHAMAET B Touke X; = 2 + v/3. B cucreme
koopauHaT OX1y; HauOosbIlIee 3HaUCHHE TUIOIATU PAaBHO

S(2 ++3) =4V3(3 ++3)(3 —V3) = 24V3.

B HMCXOJIHOM CHCTEME KOOPIHMHAT Sy = 123, (Sygy)? = 432. Otser: 432
Otsert: 432



¥ A
‘ \%

[x=y|=(x +y +1)} + (5-x=y) =0
|1 F . . 5 ] 7 A L] 10 11 u

7. Brnucannas B TpeyronsHuK ABC okpykHOCTB paamyca 2 kacaercsi cTopoHbl AC B ToUKe

. 15
D, yron C sToro TpeyroyibHUKa paBeH arcsin - Ha mpomomxkenusix ctopon AC u BC 3a

Touky C B3aThl TOukd K u L coorBercTtBeHHo. [lmmubl oTpe3koB AK u BL paBHbI
nosnynepumeTpy TpeyroasHuka ABC. Ha omnwmcannoit okono TpeyronbHuka ABC
OKpYXHOCTH BbIOpaHa Touka M tak, uro CM || KL. Haiingute cunyc yrima CKL, ecm qyinHa
otpe3ka DM paBHa 4. (16 6anoB)

Pemenue. Jlokaxxem, uro yron ZOMC = 90°. IToctpoum okpykHOCTh S ¢ AuameTpom OC.
O003HaunM TOUKy nepeceueHus (oTauuHyio oT C) 3TOi OKPYKHOCTH C OIMCAHHON OKOJIO
tpeyroiabHuka ABC uepe3 M;. OOo3HauuMMm TOUKy mnepeceueHus (omimunyio oT C)
OKPY>KHOCTH S ¢ mpsiMoii, mapayenbHoi KL, uepes M,. Heobxonumo gokazats, yto M; =
M,.

Jokaxxem mogooue tpeyroapbHukoB ADM; m BNM;. CornacHo cBoiicTBamM BITMCAaHHBIX
yIJIOB,  HMEEM LM;AC = £M;BC = £M;AB = 2M;BN; £4M,NC = £4M;DC =

£ADM; = £BNM,. Cnenosarensno, AADM; ~ ABNM; no asym yrmam. Torma ;Ml\lz -
1

AD
N [Tockonbky qunbl 0Tpe3koB AK u BL paBubl nonmynepumerpy tpeyroibauka ABC, To

AD = CL,BN = CK. Tlonyaem == = <&
M,N  CK




O6o3naunm £ACM, = £CKL = a, £KCL = B.
Torna £ACB = f,£M,CB = a + . dna tpeyroasHukoB DM,C u MoNC npumenum

DM M,C NM M,C
TEOpEMY CHHYCOB. ——b = —i—; —2—=—2"— TJlockonmeky <«M,DC =
sina sinzZM,DC° sin(a+p) sinZM,NC
DM, _  sina

£LM,NC, To [Mockonbky £CLK = 180 — (a + f8), TO, IpUMEHssA TEOpEMY

NM,  sin(a+B)’

CcL sina DM, _ CL _ DM,
CHUHYCOB 15l TpeyroyibHuka CLK, umeem — = — . Takum 06pazom, =—= :
CK sin(a+f) NM, CK NM,

Touku D, N, M;, Mz texxar Ha oJiHOM OKPY>KHOCTH, cienoBatenbHo, My = M.

TpeyronbHuk OMC nOpsMOYTOJbHBINA, paaMyC ONHUCAHHOM OKPYKHOCTH  pPaBEH
C0/2 .3Taxe OKPY>KHOCTb OTIMCaHa 0KOJIO TpeyroJbHUKa CDM.

0D 2

sin2DCO /(1 — cos £ACB)/2
VYron CKL pasen yrnmy DCM. Torga sin CKL = ZDRM = % = 0,5.

OtBer: 0,5

8. Ykaxxute HanbobIIIee 3HAUCHHE TTapaMeTpa P, MPU KOTOPOM YPAaBHEHUE UMEET XOTsI ObI
OJIHO pelIeHHe

2 2
2 cos(2m —%) cos(gv9 —x%2)—3=p—2sin( —%) cos(%x/9 — x2). (16 6amnoB)

Pemenmne.
[IepenuiiemM ypaBHEHUE B BUJIE

2 2
cos(2m — %) cos(gv9 — x?) + sin( 2w — %) sin(§V9 —x?) = pzﬁ, WIH



2
cos(Zn—%—E\N —x2) =pT+3.

2
X A
Paccmotpum oTaensHO BelpaxkeHue t = 2w — ~ ;\/ 9 — X2, ero MOKHO TI€penucarhb B

BUAC:

2

2n—%?—%49—x%=guz—ﬁ—adq—ﬁ)=%@—m2—29—wﬂ+ﬂ
=%«J9—xL—DZ+2)

i
YuuteIBasi, 4TO KOPEHb MPUHUMAET 3HaueHus oT 0 1o 3, To t € [5" n] , Torga cost €
1 .
[—1 ; 5]. HaitneMm, B Kakux npejennax u3MEeHsIeTCs TapaMeTp:

12 <ls 5<p<-2.

OTtBer: -2

9. bokoBas rpaHb MPaBWIBHOU TpeyrojibHOM nupamuisl SABC HakjIOHEHa K IUIOCKOCTU
3
ocHoBanusi ABC mon yriom a = arctg " Touku M, N, K sBisitoTcst cepenHaMu CTOPOH

ocaoBanusi ABC. Tpeyrompauk MNK sBisieTcss HUKHUM OCHOBAaHHMEM TPSIMOW TPU3MBL.
Pebpa BepxHero OCHOBaHHSA TPU3MBI TepecekaloT OokoBbie pedpa mupamuasl SABC,
COOTBETCTBEHHO, B Toukax F, P u R. IInomans nojsHON MOBEPXHOCTU MHOTOIPaHHUKA C

BepmmHamu B Toukax M, N, K, F, P, R paBna 53+/3. Haiiqure cTopoHy Tpeyroisaruka ABC.
(16 6anoB)
Pemienue.

Bricora mupamuasr SO = h. Ctopona ocHoBanus nupamuasl AC = a.
Bricota npusmsl 3h/4, cTOPOHBI OCHOBaHHMSI IPU3MBI PaBHBI /2 .
[Tmomane Tpeyronparka MNK:

a3

MNK — 16

[Tnomans Tpeyronsuuka FPR:

B a®\/3

S =
FPR 64
[Tnomans Tpeyronbauka MPN:
1 a 3h
Supn = E ’ ET» Supn = Snpk == Skrm-

9h?

1 a 3a?
HHOI_HaIH) TPCYTOJIbHUKA FPM: SFPN == E'Z' 1_6+6_4’ SFPN = SPRK == SRFM'
o av3
[Tockomnbky paauyc BnrcanHo# B TpeyroiabHUK ABC okpyKHOCTH paBeH — > aBce OOKOBbIE

3
I'paHy IUPaMHU bl HAKJIOHCHEI K INIOCKOCTH OCHOBAHUA IIOJ YITIOM O = arctg Z, TO

h = av3/8.



[To ycrmoBuro mioniagab MOJHONW MOBEPXHOCTH
MHOTOTPaHHHKA C BepuimHaMu B Toukax M, N,

K, F, P, R paBHa 53v3, 1. e.
Sun = Sunk + Srpr + 3Supn + 3Sppn =

_aZ\/§ a’J/3 9ah 3a |9h? 3a%
“ 16 64 "16 816 64
a’J3 a?V/3 9a3/3
=16 " 62 128

3a | 27a? 3a2_
T8 /1662 62
a’v3 a?V/3 9a%V/3 15433
=16 "6z TT128 T 256

53a%V/3
=—g =53V

CaenoBartenbHo, a = 16.
OtBer: 16
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